

徐汇团区委组织开展城市漫步活动

打卡青年街区 领略城市魅力



徐汇区团员青年开展城市漫步活动。

青年报记者 范彦萍 摄

不管是“E人”还是“I人”都不妨碍你社交。不同的MBTI性格测试者都有自己的专属路线。

昨天,由徐汇团区委指导,徐汇区天平路街道团工委主办的天平路街道纪念五四运动105周年街区感知行“E”起“I”天平主题活动启动,吸引了众多青年参与,在打卡青年街区的过程中领略这座城市的独特魅力。现场,记者跟随“I人”小队的队员们,亲身体验了这场特别的城市之旅。

青年报首席记者 范彦萍

城市漫步开启

现场,参与者根据性格特点被分到了“E人”队和“I人”队。其中,“E人”路线以上海图书馆、衡山路8号、66梧桐院·邻里汇、高安居民区党群服务站、衡山公园等为站点,任务有暗号接头、传声筒游戏、拼图碎片、模仿拍照等环节。“I人”路线则以上海图书馆、徐汇艺术馆、草婴书房、夏衍旧居、丽波·水漾口袋公园、源点广场等为站点,任务有拍照、知识问答、手环寻找等环节。

记者所在的“I人”队由7人构成,分别来自高校、研究所、社区和媒体。来到徐汇艺术馆,那里正在举行人物肖像画展。工作人员发布的任务是:每名队员找到一幅画,模仿画上人物的动作,由其他队员帮忙拍照。

队伍中有一名住在天平路街道的居民小林,平时她最爱的事就是茶余饭后打卡各种特色小马路。众队员跟着她走近路,穿过了不少不知名小马路、小弄堂,七拐八弯来到了草婴书房、夏衍旧居。该点位的任务是拍照片,具体做法是:每个人拍一张含有不同元素的照片,比如照片之中必须存在“屋檐”(夏衍名作:《在上海屋檐下》)、照片中要有白色元素(夏衍有个笔名“宰白”)、照片中必须存在绿植、照片中必须存在建筑、照片中不能包含文字信息、照片中必须有外文(草婴是翻译家)等,任务提交点位于夏衍旧居。

几分钟后,大家将拍摄到符合任务规定的照片交给了工作人员。此次打卡成功。原本大家到此一游便可以离开。此时此刻,脑科学与智能技术卓越创新中心的小吴提出,不如大家借此机会快速参观下名人旧居。这样的提议得到了全票通过。在参观过程中,大家也打开了话匣,渐渐熟络起来。

队伍刚组建时,大家闷声不吭,自顾自往前赶路。但在前往丽波·水漾口袋公园的路上,小队队员们已经三三两两打开话匣。小吴分享了自己的研究方向,交大同学小杜向队员咨询了职业规划和就业方向。不少队员还互相加了微信。

打卡中了解街区人文环境

“既然是五四活动,在主题上势必要吸引年轻人,让他们感兴趣。”天平街道团工委工作人员小李告诉记者,此次活动借鉴青年喜闻乐见的MBTI性格测试,将参与者分为外向的“E人”和内敛的“I人”两大路线,通过寻访打卡、红色故事宣讲、互动游戏等丰富形式,让青年们在轻松愉快的氛围中了解天平街道的历史文化、艺术风貌和人文环境。

小李表示,活动的设计费了小伙伴们不少脑细胞。比如在暗号接头环节,参与者们需要在衡山路8号的商铺中找到正确的点位,与商家核对暗语后获得线索卡。传声筒游戏则需要在66梧桐院·邻里汇完成,选手们

通过传递信息的方式获得线索卡。在高安居民区党群服务站,参与者们需要找到并拼凑出服务站的全景图,完成任务后即可获得线索卡。在衡山公园,选手们需模仿工作人员预先拍摄的照片,拍摄出同样的一张照片即可通关。

“为了增加互动性,我们还在每个站点设置了关于天平街道的互动问答环节,如询问关于天平街道的历史文化、艺术风貌和人文环境等问题,回答正确即可获得额外线索卡。此外,我们还设置了‘最佳团队互动奖’,鼓励各小组在活动中积极互动,共同完成任务。”小李介绍说。

在Citywalk开始后,小李没有闲着,而是骑着小黄车,满大街巡视,跟进每支队伍的情况。她惊喜地发现,在衡山路8号点位,选手们通过与商家核对暗语“接头”找到指定的点位商铺。“队员们在这个环节完成得非常顺利,E人特性彰显得淋漓尽致,很快便与商家对上暗号。”

在小李看来,打卡的过程也是了解青年街区的过程,比如天平的网红睦邻点——66梧桐院·邻里汇、高安居民区党群服务站、衡山公园等都非常有特色。“在活动过程中,参与的青年朋友不仅感受到了街道的特色风情和美景,还深入了解到了红色人物的历史故事。打卡的方式相当于到此一游,知道有这个地方,我们希望队员们未来能反复打卡,与青年街区产生更深的链接。”

东华大学校长俞建勇与青年师生交流
为服务新质生产力发展
贡献青春智慧

青年报记者 刘晶晶

本报讯 在五四青年节即将到来之际,为勉励青年人与时代同频共振,成为能够支持新质生产力发展的重要人才,东华大学校长俞建勇与青年师生围绕时代热词“新质生产力”展开对话交流。

在松江校区大学生活动中心青年小家,俞建勇认真倾听青年师生分享,对他们在科学研究、创新创造、社会服务等方面取得的成绩给予肯定。同时勉励青年师生结合学习、工作和生活实际,深刻把握新质生产力的深刻内涵和重大意义。要立大志,坚定理想信念,树立远大目标,用奋斗擦亮青春底色;要明大德,培养高尚道德情操,营造积极向上、追求真理、互助友爱、团结合作的氛围;要成大才,掌握扎实的专业知识,培养跨领域学习能力,积极投身创新实践;要担大任,勇于尝试、敢于突破、迎难而上,为服务、支撑新质生产力发展贡献青春智慧和力量。

对于“新质生产力”,东华青

年师生也有话说。来自不同学院的青年师生代表结合自身学在东华、研在东华、成长在东华的经历,从学术科研、青年工作、成长成才等方面各抒己见,分享了自己对于新质生产力的独到见解。

东华大学五四青年奖章获得者材料科学与工程学院教师侯成义分享了自己课题组从无到有,研发出集无线能量采集、信息感知与传输等功能于一体的新型智能纤维的故事。

人工智能创新实验室社团的社长陈浩斌积极带领社团参加各类国家级学科竞赛和创新创业活动,共取得了国家/国际级竞赛奖项四十余次。他认为在这个人工智能技术快速发展的阶段,作为人工智能专业的人才更应该积极投身学科竞赛和创新创业活动,在学习和实践中不断提升自己,为国家科技创新和科创报国贡献力量。

会后,俞建勇、耿绍宁与青年师生共栽“青春之树”,希望东华青年如同“青春之树”,向下扎根,向上生长。

传承五四薪火 铸就时代新功
虹口区青年岗位建功主题活动举行



青年报记者 杨力佳 摄

活动现场。

青年报记者 杨力佳

本报讯 为持续服务中心大局,贯彻落实区委和团市委的工作部署,加强青年的职业观念和素养,示范带动更多青年立足本职岗位,助力建设“上海北外滩、都市新标杆”,昨日,虹口团区委、区文明办在中共四大纪念馆举行“传承五四薪火,铸就时代新功”虹口区青年岗位建功主题活动。

今年2月,虹口区委区政府印

发《2024年虹口区十大提升行动

方案》。团区委积极响应区委政

府十大提升行动方案的工作要求,

牵头组建覆盖北外滩开发建设、北

中环科创集聚带、四川北路提升、

产业高质量发展等领域的10支专

项突击队。昨天,荣获上海市级优

秀青年突击队的队长代表为新队

长们授旗。现场,以《传承五四薪

火,铸就时代新功》为主题,北外滩

91街坊青年突击队队长、临时团

支部书记王浩等青年代表开展了

青年岗位建功主题宣讲。

近年来,虹口团区委积极推

进青年职业培养体系,深入推进青年岗位建功行动,服务发展的作用更加凸显,比学赶超的氛围更加浓厚,建功育人的成效更加明显,各行各业的青年在岗位上凝聚力量,彰显担当。在昨天的活动中,2023年度全国青年安全生产示范岗称号的队伍代表、2023年度上海市“青春进博”专项青年突击队获奖集体代表、2023年度上海市标杆青年突击队、2023年度上海市青年突击队代表获颁奖牌。

据悉,2024年虹口共青团纪念五四运动105周年系列活动由思想引领、服务大局、服务青年、从严治团等4个板块的活动组成,除了昨天举行的活动之外,还有“新思想·青年说”虹口区青年理论家主题沙龙、“当好预备队·喜迎少代会”党团队三旗传递活动虹口专场、虹口区菁英“智汇”营(第一期)暨走进北中环科技创新集聚带活动、廉洁守初心·青春勇担当——第二届“青廉”主题宣讲比赛总共5场系列活动。

联系我们 qnbyw@163.com